

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 31 мая 1940 года

31 мая, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось третье заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.**

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1940 г. и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 г.

В прениях выступили депутат **Соколов И. И.** (Рязанский сельский округ, Рязанская область), Народный комиссар просвещения РСФСР **т. Потемкин В. П.**,

депутаты **Измайлова Г. Г.** (Вуинский округ, Татарская АССР), **Родин В. Т.** (Кантемировский округ, Воронежская область), **Моллаев С. К.** (Урус-Мартановский округ, Чечено-Ингушская АССР), **Попков П. С.** (Московско-Ленинский округ, г. Ленинград), **Памфилов И. Д.** (Красноуфимский округ, Свердловская область), **Староторжский А. П.** (Бологовский округ, Калининская область), **Малютова М. З.** (Альшеевский округ, Башкирская АССР) и **Лебедев-Кумач В. И.** (Фрунзенский округ, г. Москва).

На этом третьем заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

Дневник вечернего заседания

31 мая

31 мая, в 6 часов вечера, в Кремле, открылось четвертое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР. Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **А. А. Жданов**. Продолжаются прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1940 год.

Народный комиссар текстильной промышленности РСФСР тов. **П. П. Микин** признает правильной критику работы республиканской текстильной промышленности, которая содержалась в выступлениях ряда депутатов. Работа текстильщиц, — говорит тов. Микин, — часто обуславливается работой других отраслей народного хозяйства. Одним из серьезных требований текстильщиц является улучшение качества сырья — льна, ковола, шерсти. Об этом должны позаботиться органы Наркомтеза. Местные советы должны помочь текстильной промышленности в заготовке и вывозе топчана, в частности торфа, в летний период.

В республике развернута огромная, широко разветвленная сеть лечебно-профилактических учреждений, насчитывающих миллионную армию медицинских работников. Улучшение дела советского здравоохранения обеспечивает снижение из года в год заболеваемости рабочих, служащих, колхозников. Однако, в работе органов здравоохранения есть еще серьезные недостатки. На них указывали в своих выступлениях депутаты. Тов. Третьяков признал их критику совершенно правильной.

По ряду областей, краев и республик не исполняются ассигнования на нужды здравоохранения. Так, в Ярославской области в прошлом году остались неиспользованными свыше 3 миллионов рублей, в Куйбышевской области — 2 миллиона и т. д. Эти факты свидетельствуют о том, что органы Наркомздрава недостаточно боролись за выполнение утвержденных планов, не проявляли необходимой настойчивости и инициативы. В частности, недостаточно использовались ассигнования на строительство медико-санитарных учреждений.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ ШИФСТВО НАД КОЛХОЗАМИ

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева шифтует над колхозом «Ударник», Лучановского сельсовета. Представители общественных организаций университета — частые посетители колхоза. Приезжают сюда профессора, доценты, студенты для проведения научной, политической и культурно-воспитательной работы. Университет создал в «Ударнике» кооперацию колхозников, посвященную весьма важным вопросам — «Как выводить новые сорта злаковых, плодовых и овощных культур» и «О питании животных». Шиффы помогли создать в колхозе хату-лабораторию, произвести посевы на опытных участках, заложить колхозный плодово-ягодный сад. Путем пропаганды достижений советской сельскохозяйственной науки и ефремовской практики, шиффы помогают колхозникам достигнуть более высоких урожаев.

Опыт университета ценен также и тем, что здесь шифство имеет определенную целеустремленность, а исходит она из необходимости обеспечить дальнейший подъем хозяйства и культуры в колхозе. Товарищи шифскую работу ведут не от случая к случаю, не кампанийски, а систематически. В этом отношении у них также многому можно научиться. И это даст свои результаты.

Между тем, в ряде коллективов Томская шифства сводят к посылке «уполномоченных» на период какой-либо кампании — посевой, уборочной. Не единичные случаи, когда такие «уполномоченные» не приносят колхозам никакой пользы. хуже того, некоторые коллективы, как, например, гомельщина, «шифствуют», тогда, когда подшефный колхоз серьезно отстает за выполнением планов сельскохозяйственных работ. В таких случаях они посылают своих людей на уборочные работы, переводят бесплатно на государственных машинах колхозный хлеб и т. д. Ясно, что подобное «шифство» не укрепляет колхоз, а, наоборот, приносит вред, культивирует мелко-буржуазные изживающиеся настроения.

Наш город — крупный научный центр. Он может и должен оказывать колхозам Томского района огромную помощь в деле внедрения передовой советской сельскохозяйственной науки в социалистическое земледелие и животноводство. Теснейшая связь работников науки с практиками сельского хозяйства открывает блестящие перспективы дальнейшего укрепления колхозов, роста продуктивности сельского хозяйства, повышения культурного уровня колхозников.

Есть и такие «шифы», которые считают своей обязанностью поставить в подшефном колхозе спектакль или провести вечер художественной самостоятельности, и этим считают свои функции исчерпанными. Никакой пользы не дает такое шифство. С подобной неправильной практикой давно пора покончить.

Дневник утреннего заседания

31 мая

В 11 часов утра, 31 мая открылось третье заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва. За столом председателя — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **А. А. Жданов**, заместители председателя Верховного Совета РСФСР депутаты **А. Х. Тынчеров** и **П. С. Макарова**. В ложах — члены Президиума Верховного Совета РСФСР и народные комиссары РСФСР.

Продолжается обсуждение государственного бюджета Российской Федерации на 1940 год и отчета об исполнении бюджета за 1939 год.

Росту культуры в советской стране посвящает свое выступление Народный комиссар просвещения РСФСР **В. П. Потемкин**.

На основе развертывания стахановского движения, охватившего повсюду общее число рабочих, промышленность города Ленина полностью выполнила государственные планы, а плановое задание по росту производительности труда перевыполнила на 5,7 процента. Исключительный подъем политической и производственной активности был проявлен в дни боев с белофиннами. Трудящиеся Ленинграда, под руководством Ленинградского комитета партии и лично товарища Жданова, движимые беспредельной любовью в своей социалистической родине, партии и великому Сталину, обеспечили Красной Армии все необходимое для разгрома финской белоохранительницы.

— Сейчас можно твердо сказать, — говорит депутат Попков, — что безопасность великого города Ленина обеспечена! Этим мы обязаны вашему мудрому советскому правительству, нашей великой большеинской партии и родному товарищу Сталину.

Ошибочным является возращение отдельных товарищей из некоторых учебных заведений Томска о том, что для широкой пропаганды в подшефных колхозах достижений сельскохозяйственной науки у них нет соответствующих специалистов. Так же, как Томский госуниверситет, любое учебное заведение, любое предприятие или учреждение Томска может с меньшим успехом провести большую работу в своих подшефных колхозах. Главное — было бы большеинское желание, а люди найдутся. Чтобы помощь колхозам была более квалифицированной, следует продумать вопрос об организации общегородского семинара руководителей и членов шифских бригад, передав им лучший опыт ведения сельского хозяйства, современную практику организации колхозного труда. Сил для этого в Томске хватит.

Большевистское укрепление колхозов, повышение урожайности колхозных полей, рост и повышение продуктивности общественного колхозного животноводства, рост коммунистической сознательности и культурно-политического уровня колхозников, выращивание и закладка колхозного актива, образцовое выполнение каждым колхозом своих обязательств перед государством — вот что должно вести с собою шифство города над деревней.

Бюджет нашей республики на 1940 год, — отмечает он, — обеспечивает новые успехи в выполнении решения XVIII съезда ВКП(б) об осуществлении всеобщего среднего обучения, обеспечивает дальнейший культурный рост нашей страны. На 1 января 1939 года в школах РСФСР обучалось 19.400.000 человек, на 1 января 1940 года — 19.900.000 человек, а к началу 1940—1941 года будет обучаться 21.400.000 человек. Из года в год растет сеть культурно-просветительных учреждений — клубов, изб-читален, библиотек.

Бурные, долго не смолкавшие аплодисменты были ответом на эти слова.

Сообщив о бюджете Ленинграда, составляющем более миллиарда рублей и обеспечивающем дальнейшее развитие хозяйственного и культурного строительства города, депутат Попков выносит предложение о преследовании бюджета РСФСР. Он считает необходимым предусмотреть ассигнования на приобретение автомашин для Ленинграда и исправить ошибку Наркомфина РСФСР в определении размера подоходного налога, который должен поступать в бюджет Ленинграда с накопленей промкооперации.

Каждое учебное заведение вместе с этим многое может сделать по реализации указаний товарища Сталина о том, чтобы «сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными». Что может быть благороднее этой задачи! Выполняется она будет тем успешнее, чем действеннее мы окажем помощь колхозам со стороны людей науки. Почему бы, например, медицинскому институту не начать в подшефных колхозах работу по санитарно-просветительным колхозным массам? Почему бы педагогическому институту не помочь организовать в подшефных колхозах работу клубов, изб-читален, консультации сельских педагогов, лекции для колхозников-родителей по вопросам воспитания детей!

Больше пользы от шифов будет, если после их посещения в колхозе в активной общественной деятельности приобретаются новые десятии колхозников, если после отъезда шифов из колхоза здесь будут продолжать работать по-настоящему клуб, изб-читалня, организуется колхозная самостоятельность и т. д. В этом будут видны наглядно результаты шифской работы. Особое внимание шифствующих организаций должно быть уделено повышению идейного уровня, расширению общественно-политического кругозора колхозных масс. Над этими задачами требуется неутомимо работать.

О таком бурном росте культуры не могут и мечтать, так называемые, «переродные» и «богатейшие» капиталистические страны! В 1939 году ассигнования на строительство начальных школ во Франции сократились по сравнению с 1938 годом на 17 процентов. В Союзных штатах Америки общая задолженность школ превысила в прошлом году 3 миллиарда долларов, в результате чего, например, в Пенсильвании 6000 учителей не получали заработную плату в течение 10 месяцев.

Нарком коммунального хозяйства депутат **И. Д. Памфилов** в своем выступлении приводит несколько интересных цифр, свидетельствующих о неуклонном росте жилищно-коммунального хозяйства республики. В прошлом году исполкомами городов построено 250 тысяч квадратных метров жилищной, 14 жилищных, 16 домов советов, 37 бань и 7 банно-прачечных комбинатов. Свыше 180 миллионов рублей затрачено на благоустройство и очистку городов и рабочих поселков. В прошлом году построено 65 километров новых трамвайных путей, трамвайный парк увеличился на 176 новых вагонов. Отремонтировано 75.000 жилых строений.

Каждый человек может сделать по реализации указаний товарища Сталина о том, чтобы «сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными». Что может быть благороднее этой задачи! Выполняется она будет тем успешнее, чем действеннее мы окажем помощь колхозам со стороны людей науки. Почему бы, например, медицинскому институту не начать в подшефных колхозах работу по санитарно-просветительным колхозным массам? Почему бы педагогическому институту не помочь организовать в подшефных колхозах работу клубов, изб-читален, консультации сельских педагогов, лекции для колхозников-родителей по вопросам воспитания детей!

Восьмой съезд нашей партии поставил грандиозную задачу дальнейшего развития социалистического земледелия и животноводства. Социалистическое сельское хозяйство неуклонно идет в гору. Изумительной демонстрацией его блестящих достижений является Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года.

Вдохновенные решениями XVIII съезда ВКП(б), мартовского пленума Центрального Комитета партии колхозные массы решают величественные задачи на путях развития социалистического сельского хозяйства. В завоевании его новых успехов огромная роль нашей передовой отечественной науки и людей этой науки. Наука и практика у нас рука об руку решают важнейшие проблемы, обогащают друг друга.

Тов. Потемкин признает правильную критику работы Наркомпроса и вместе с тем отмечает, что за последний год работа школ заметно улучшилась. Об этом наглядно говорят данные о ходе испытаний в школах. Растут и всесторонне развиваются богатейшие таланты советской молодежи. Решения правительства об учреждении сталинских стипендий вызвали новый подъем среди молодежи, усилили ее борьбу за овладение наукой.

Среди 560 кандидатов на сталинскую стипендию, выдвинутых Народным комиссариатом просвещения, есть высокоталантливые люди, которым может гордиться советская страна. Имена некоторых из них тов. Потемкин называет с трибуны сессии. Он говорит об Игоре Шафаревиче — блестящем математике, в 17 лет закончившем Московский университет, о Николае Ледневе, выступавшем с докладами о своих работах по алгебре в Академии наук, о выдающемся лингвисте Борисе Серебренникове, знающем до 20 языков, о многих других представителях советской молодежи.

Нарком коммунального хозяйства депутат **И. Д. Памфилов** в своем выступлении приводит несколько интересных цифр, свидетельствующих о неуклонном росте жилищно-коммунального хозяйства республики. В прошлом году исполкомами городов построено 250 тысяч квадратных метров жилищной, 14 жилищных, 16 домов советов, 37 бань и 7 банно-прачечных комбинатов. Свыше 180 миллионов рублей затрачено на благоустройство и очистку городов и рабочих поселков. В прошлом году построено 65 километров новых трамвайных путей, трамвайный парк увеличился на 176 новых вагонов. Отремонтировано 75.000 жилых строений.

Обсудив внесенный на рассмотрение сессии проект государственного бюджета на 1940 год с поправками, предложенными Бюджетной комиссией Верховного Совета РСФСР, депутат **А. И. Староторжский** предлагает увеличить ассигнования на финансирование театров и выделить оборотные средства райгортрпа на развитие местной топливной промышленности.

Каждый человек может сделать по реализации указаний товарища Сталина о том, чтобы «сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными». Что может быть благороднее этой задачи! Выполняется она будет тем успешнее, чем действеннее мы окажем помощь колхозам со стороны людей науки. Почему бы, например, медицинскому институту не начать в подшефных колхозах работу по санитарно-просветительным колхозным массам? Почему бы педагогическому институту не помочь организовать в подшефных колхозах работу клубов, изб-читален, консультации сельских педагогов, лекции для колхозников-родителей по вопросам воспитания детей!

Вдохновенные решениями XVIII съезда ВКП(б), мартовского пленума Центрального Комитета партии колхозные массы решают величественные задачи на путях развития социалистического сельского хозяйства. В завоевании его новых успехов огромная роль нашей передовой отечественной науки и людей этой науки. Наука и практика у нас рука об руку решают важнейшие проблемы, обогащают друг друга.

Можно себе представить какой огромный шаг сделает вперед колхозная деревня по пути дальнейшей реализации решений XVIII партсъезда, когда будет достигнута еще более тесная связь людей науки с людьми практики, новаторами, передовиками сельского хозяйства!

В нашем Томском районе для практического приложения своих творческих сил, своих знаний перед научными работниками и студентами открыто необозримое поле деятельности. Поддержим и распространим замечательный почин Томского госуниверситета! Пусть крепнет и здравствует нерушимый союз людей науки и практики! За новые чудесные достижения расцветающего колхозного строя!

Строительству «второго Баку» посвящает основную часть своей речи депутат **М. З. Мавлютова**.

В прениях выступили также депутаты **С. И. Моллаев** (Чечено-Ингушская АССР) и **В. Т. Родин** (Воронежская область).

На этом третьем заседании Сессии заканчивается. (ТАСС).

Обсудив внесенный на рассмотрение сессии проект государственного бюджета на 1940 год с поправками, предложенными Бюджетной комиссией Верховного Совета РСФСР, депутат **А. И. Староторжский** предлагает увеличить ассигнования на финансирование театров и выделить оборотные средства райгортрпа на развитие местной топливной промышленности.

Строительству «второго Баку» посвящает основную часть своей речи депутат **М. З. Мавлютова**.

В прениях выступили также депутаты **С. И. Моллаев** (Чечено-Ингушская АССР) и **В. Т. Родин** (Воронежская область).

На этом третьем заседании Сессии заканчивается. (ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 31 мая 1940 года

31 мая, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось четвертое заседание Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.**

В порядке дня — обсуждение доклада о государственном бюджете РСФСР на 1940 г. и исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 г.

В прениях выступили: Народный комиссар текстильной промышленности РСФСР тов. **Микин П. П.**, депутаты **Козырьков И. Т.** (Шемшиский округ, Пензенская область), **Павлов Д. Ф.** (Ву-

гульинский округ, Татарская АССР), **Ревенко Г. С.** (Валуевский округ, Курская область), **Лазарев Д. А.** (Подольский округ, Московская область) и **Абрамов А. Д.** (Череповецкий городской округ, Вологодская область), Народный комиссар здравоохранения РСФСР тов. **Третьяков А. Ф.** и заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. **Пеншев А. А.**

После речи тов. Пеншева сессия принимает решение о прекращении прений по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1940 год.

На этом четвертом заседании Третьей Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

ТОВАРИЩ М. И. КАЛИНИН В БАКУ

БАКУ, 1 июня. (ТАСС).
Сегодня в Баку прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Калинин. На перроне возлага был выстроив съезжий почетный караул

частей Бакинского гарнизона и каскийской военной флотилии. Присутствовавшие горячо приветствовали товарища Калинина.

Возможности для развития местной промышленности в каждой области, крае и республике, в каждом районе — богатейшие, но эти возможности далеко не всегда в полной мере используются. Нельзя терпеть положение, когда, скажем, в Краснодарский край завозят гонимую посылку из центральных областей или в Алтайский край — мебель, бонжирные изделия и даже деревянные ложки, которые с успехом можно было бы производить на месте! Сильно и рядом завоз таких товаров обходится значительно дороже, чем стоят сами товары.

О развитии советского здравоохранения, отражающем величайшую заботу партии и правительства о трудящихся, говорил в своем выступлении Народный комиссар здравоохранения РСФСР тов. **А. Ф. Третьяков**.

На вечернем заседании выступили также депутаты **Г. С. Ревенко** и **А. Д. Абрамов**.

После выступления тов. Пеншева сессия приняла решение о прекращении прений по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1940 год. (ТАСС).

